安徽建筑大学首届”校BA“篮球联赛（丙组）
竞赛规程

一、主办单位：安徽建筑大学
二、承办单位：安徽建筑大学体育教学部

三、协办单位：安徽建筑大学篮球俱乐部  
四、竞赛时间、地点

（一）时间：2023年11月27日起
（二）地点：安徽建筑大学南、北区篮球场   

五、参赛单位:以各学院为单位报名参赛
六、竞赛组别:男子组（五人制） 、女子组（三人制）
七、运动员资格

（一）男子组参赛人员为2023级大一新生

          女子组参赛人员为2023级大一新生、两名非大一新生

（二）报名及比赛时，均为安徽建筑大学在校、在读学生。

（三）遵守学生守则、运动员守则。

（四）经常参加训练，身体健康，适合参加所报名项目的比赛。

（五）参加本次比赛的全体参赛人员必须办理人身意外伤害保险，在报名时各参赛队需提供保险材料，否则不允许参加比赛。
八、竞赛办法与要求

男子组：

（一）参照执行中国篮球协会审定的最新《篮球规则》及规则注解。

（二）第一阶段采用分组单循环，第二阶段进行交叉比赛。
（三）记分和名次排列办法：采用单循环比赛时，胜一场积2分，负一场积1分，弃权为“0”分，按积分多少决定名次。遇两队积分相等时，按两队互相比赛的胜负决定名次，胜者名次列前。如遇两队以上积分相等时，则按他们之间比赛的净胜分的多少决定名次。
（四）第一阶段每场比赛按上、下半场进行，每半场毛时间为20分钟，中场休息时间10分钟，第一阶段比赛最后两分钟为净时间。第二阶段每场比赛按4节进行，第1、2、3节按10分钟毛时间比赛。第4节10分钟的时间比赛内，前5分钟为毛时间，最后5分钟为净时间。第一阶段，第二阶段的加时赛时间均为5分钟净时间。每两节之间休息5分钟。第一阶段小组前4名进入第二阶段，第二阶段采用分区交叉赛争夺1—8名。 暂停时间为1分钟。第一阶段比赛，上下半场各一次暂停机会，每轮加时赛各有一次暂停机会。第二阶段比赛，第一、第二节共有两次暂停机会，第三、第四节共三次暂停机会，每轮加时赛各有一次暂停机会。

（五）比赛时间开始，比赛队迟到15分钟或者比赛人数不足5人时，当弃权处理。弃权球队在名次排名中记入0分，并判给对方获胜，比赛结果为20:0。
（六）球员不得佩戴首饰之类的危险物品，违者将不得上场。
（七）比赛以友好向上为原则，比赛中若出现参赛者严重违反体育道德的恶劣行为将直接取消比赛资格。运动员应服从裁判判罚，如有异议可在比赛结束后向篮球俱乐部负责人提议。如出现谩骂或攻击裁判的行为，立即取消本场比赛资格，并追加相应处罚，严肃处理。
（八）球场上严禁出现打架斗殴行为，一旦发生将严肃处理，情节严重者取消该队参赛资格并上报学校处理。
（九）各参赛队不得弄虚作假，冒名顶替，如发现不符合报名资格或违规使用未报名球员参加比赛的球队，将被严肃处理并追责。 

（十）主办方有最终解释权和裁定权。

女子组：
    （一）分组和积分方式参考男子组。
（二）⽐赛时间、计分：

比赛时间：初赛、复赛不分上下半时，全场⽐赛时间为12分钟。⽐赛进⾏到6分钟和10分钟时，记录员各宣布⼀次时间，比赛最后两分钟为净时间。决赛分上下两个半时，每半时8分钟，上半时与下半时之间休息3分钟，决赛最后五分钟为净时间。

计分：分数分为1分球、2分球、3分球。罚球进1球得1分，在三分线内（含踩三分线）投篮得分算2分，在三分线外投篮得分算3分。

（三）⽐赛开始：双⽅以掷硬币的形式决定发球权，然后在发球区掷界外球开始⽐赛。

总决赛阶段，上半时获发球权的队，下半时不再获发球权，由对⽅队在发球区掷界外球开始⽐赛。
发球区：弧顶三分线一米外为发球区。发球必须把球传给三分线外的队员，否则算违例，判给对方球权。在发球区掷界外球算做发球，所有的犯规、违例、暂停后均在发球区发球。
（四）攻守转换：

每次投篮命中后，都由对⽅在发球区发球。守⽅队员断球或抢到篮板球后，必须将球运（传）出三分线外（持球队员必须双脚踏在三分线外），才可以组织进攻， 否则判进攻违例。进攻方抢到篮板球可以直接进攻。出现争球时，采⽤球权交替拥有的规则。

（五）20秒进攻规则：从进攻球队第一次接触到球开始计时，必须在20秒内完成一次进攻动作。计时员在进攻时间还剩5秒时向场上队员倒计时播报剩余时间。
（六）犯规：

⽐赛中，每个队员允许三次犯规，第四次犯规罚出场。每个队累记犯规达5次后，该队的第六次以后的侵⼈犯规由对⽅执⾏2次罚球（罚球过程中，不允许抢篮板球，除罚球队员外，其余队员均需退出三分线外），罚球结束，球权移交对方。进攻犯规不执行罚球，需计入球队犯规次数并移交球权。
比赛暂停、换人：

    比赛暂停：每支参赛队在一场比赛中有一次30秒的暂停，球队的每名球员在死球状态下可以申请暂停。
换人：在重新开球或死球状态下参赛队可以进行换人。替补球员需与被替换人握手或击掌完成身体接触，待被替换人下场后方可入场。替补球员要由篮筐对面的底线后替换入场，在此期间不需要裁判或技术台进行任何作为。
（八）得分相等和决胜期：

⽐赛时间终了，以得分多者为胜方。初赛及复赛阶段，⽐赛时间终了，如得分相同，上场队员依次执⾏⼀对⼀罚球，同样次数的罚球，只要出现某队领先1分即为胜方，⽐赛结束。

在总决赛阶段，⽐赛时间终了，如得分相同，则增加3分钟决胜期（净时间），发球权仍以掷硬币的形式决定。如果决胜期得分仍相等，由上场队员依次执⾏⼀对⼀罚球，同样次数的罚球，只要出现某队领先1分即为胜方，⽐赛结束。

（九）队长：⽐赛中，队长是场上唯⼀发⾔⼈。

（十）纪律：⽐赛中应绝对服从裁判，以裁判员的判罚为最终判决。

（十一）除⾮另⾏通知，所有参赛队伍的⽐赛都按⽐赛时间进⾏。

（十二）⽐赛中应服从裁判，如与裁判过分争执或不礼貌⾏为，将被取消⽐赛资格。

九、报名日期及要求

（一）报名规定

男子组可报领队1名，教练员1名，队长名，运动员不超过15名（包括球队队长）。如参赛队队员超过12人，教练员需要进行人员安排，每场比赛只能登记上场12人，其余队员可在后续的比赛中根据队伍实际情况进行调整与安排。

女子组可报领队1人，教练员1人，队长1名，运动员不超过7名（女子组只允许两名非大一新生报名参赛，比赛过程中只允许一名非大一新生上场）。

（二）报名办法

各代表队报名表、学生运动员参加体育比赛承诺书、人身意外伤害保险保单、球队正面集体合照以电子版（压缩后备注好学院和组别）形式发送至电子邮箱(zxwj_1008@qq.com)，截止时间为11月24日21：00。
十、录取名次

（一）录取前八名。同时评选优秀组织奖、体育道德风尚奖。
（二）报名参赛队数八支以下（包括八支球队），录取名次按参赛队数减一名次。
（三）参赛队伍少于四支取消该组别比赛。
十一、比赛服装和比赛用球

（一）服装要求：服装统一，号码清晰。
（二）比赛用球：男子比赛使用7号篮球，女子比赛使用6号篮球。

十二、其他事项

（一）11月25日12:30，在南校区体育教学部召开第一次领队会及抽签会(体育馆一楼)。

（二）11月27日12:30，在南校区室外篮球场开始比赛

（三）各学院篮球队领队、教练员、队长加入QQ群，群号为：580671263
（四）如遇天气或者其他原因未能按照规程安排比赛时间，赛程时间调整将在QQ群内另行通知。 联系人：武峻宽  电话 ：15662892332  QQ:850992137

（五）未尽事宜，另行通知。本规程解释、修改权在安徽建筑大学篮球俱乐部，未尽事宜由承办单位另行通知。

                                                    体育教学部
                                                 2023年11月21日

