附件 
首届安徽省乡村振兴创新创业大赛规程
一、赛项名称 
赛项名称：安徽省乡村振兴创新创业大赛（简称安徽乡创大赛） 
英文翻译 ： Anhui Rural Revitalization innovation and 
Entrepreneurship Competition 
赛项组别：高校组 
大赛官网：http://www.xczxcy.com.cn/ 
二、组织机构 
安徽省农业农村厅、安徽省乡村振兴局、安徽省教育厅、安徽省住房和城乡建设厅联合成立安徽省乡村振兴创新创业大赛组委会，负责统筹活动总体部署和协调指导。组委会成员名单如下： 
组委会主任 
卢仕仁 安徽省农业农村厅党组书记、厅长 
组委会副主任 
杨增权 安徽省农业农村厅副厅长、一级巡视员 
朱永东 安徽省乡村振兴局党组成员、副局长 
储常连 安徽省委教育工委委员、省教育厅副厅长— 5 — 
方廷勇 安徽省住房和城乡建设厅党组成员、副厅长 
黄显怀 安徽建筑大学校长、教授 
马传喜 安徽农业大学常务副校长、教授 
高清维 安徽大学副校长、教授 
董 雨 安徽理工大学副校长、教授 
吴春梅 合肥学院院长、教授 
张 莉 巢湖学院院长、教授 
周端明 合肥师范学院副院长、教授 
黄友锐 皖西学院院长、二级教授 
李子华 安徽师范大学皖江学院院长、教授 
岳毅平 安徽新闻出版职业技术学院院长、教授 
李 忠 安徽商贸职业技术学院院长、教授 
组委会成员由安徽省农业农村厅、安徽省教育厅、安徽省乡村振兴局、安徽省住房和城乡建设厅、有关高校相关职能部门负责人组成。 
由省内外专家学者组成赛事评审委员会，负责赛事评审工作；由主办单位组成赛事仲裁委员会，负责赛事申诉与仲裁；参赛院校成立本单位赛事领导机构，负责本单位参赛宣传组织工作。组委会秘书处设在安徽省乡村振兴研究院（促进会），负责赛事日常工作。 
赛事支持单位（排名不分先后）：安徽建筑大学、安徽大学、 安徽农业大学、安徽理工大学、合肥学院、巢湖学院、合肥师范学院、皖西学院、安徽师范大学皖江学院、安徽新闻出版职业技术学院、安徽商贸职业技术学院 ；中央驻皖媒体及省、市级主要媒体、安徽省乡村振兴促进会、安徽省城市规划学会、亳州古井销售有限公司、安徽中设国际会展集团、安徽中博时代会展有限公司。 
三、竞赛目的 
以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真贯彻党的二十大精神，加快推进乡村人才振兴和创业安徽行动，以赛促教、以赛促学、以赛促创、以赛促产，引导广大大学生和社会力量做推动乡村振兴宣传者、实践者和参与者。 
四、竞赛内容（高校组，详见大赛官网） 
参赛选题围绕产业振兴、人才振兴、文化振兴、生态振兴、 
组织振兴。参赛作品应以原创、合规为原则，遵守国家有关法律法规和行业规范。参赛作品须按照大赛组委会发布的命题进行创作。参赛作品共 7 个类别： 
（一）乡村美术创作 
乡村美术创作类作品是以“画里故乡”为内容的美术作品，作品强调原创性、创新性，特色鲜明、主题明确、强烈的艺术感染力，宣传正能量。规格、形式、画种不限。作品要求见大赛官网，参赛小组人数不超过 3 人，指导教师不超过 2 人。 
（二）乡村文创设计 
乡村文创设计作品包括中国年文化文创产品设计、“讲好古井故事 品读二十四节气”创意作品设计、产品包装设计、产品品牌形象设计、广告海报设计、纸质媒体（绘本）、漫画插画（IP形象、墙绘）等多种形式设计，作品要求见大赛官网，参展小组人数不超过 3 人，指导教师不超过 2 人。 
（三）乡村调研策划 
乡村调研策划类作品包括发现传统村落、乡村品牌活动策划、 产业发展调研、安徽人口变化研究、文旅发展对策等 5 个版块， 作品文件要求见大赛官网，参展小组人数不超过 3 人，指导教师不超过 2 人。 
（四）乡村建筑设计 
乡村建筑设计类作品包括乡村规划与景观、乡村建筑与室内设计、中国年文化临展设计、乡村公共艺术等 4 个版块，作品要求见大赛官网，参赛小组人数不超过 3人，指导教师不超过 2人。 
（五）乡村人居环境 
乡村人居环境类作品包括厕所改造新技术、新装备、乡村生态水务新技术、乡村垃圾处理新技术等 3 个版块，围绕乡村生态提供系统解决方案或者技术进行创新创业实践等。作品要求见大赛官网，参赛小组人数不超过 3 人，指导教师不超过 2 人。 
（六）数字智慧乡村 
数字智慧乡村类作品包括智慧农业、智慧党建管理、智慧健康、直播电商、数媒交互（交互网页\H5\APP\VR\ARMR）等 5 个版块，紧紧围绕乡村基层综合治理信息化、乡村智慧应急管理、 “数字农房”建设管理、“互联网+医疗健康”等，新媒体、自媒体宣传计划、创业实践计划等。作品要求见大赛官网，参赛小组人数不超过 3 人，指导教师不超过 2 人。 
（七）乡村产业融合 
乡村产业融合类作品包括现代种养技术、生物育种、一二三产融合、乡村新型服务和农村新能源等 5 个版块，围绕产业兴旺要求进行新技术、新创造、新模式的推广和应用。作品要求见大赛官网，参赛小组人数不超过 3 人，指导教师不超过 2 人。 
五、竞赛安排（详见大赛官网） 
（一）时间 
1．大赛启动与作品征集：2022 年 11 月上旬。 
2．作品评审与获奖公示：2022 年 12 月上旬。 
3．颁奖典礼与作品展示：2022 年 12 月中下旬。 
（二）流程 
1．登录大赛官方网站下载命题。 
2．结合命题选择参赛类别进行创作。 
3．经各高校职能部门遴选参赛作品后由参赛选手将参赛作品上传至大赛官方网站。 
六、竞赛规则 
（一）安徽省各高校（含高职院校）在校学生（含专科、本科、研究生）均可免费参赛。 
（二）参赛学生可以单独参赛，也可以跨专业、跨年级组队参赛，鼓励采用新思维、新方法、新材料进行创作。 
（三）同一件作品只能参加一个类别的赛事。— 9 — 
（四）提交参赛作品截止时间为 2022 年 11 月 28 日 24 点。 
七、成绩评定 
为保证大赛各项工作公平公开公正，组委会秘书处组织制定《安徽省乡村振兴创新创业大赛评审办法》，由赛事评审委员会执行。获奖名单在省农业农村厅、省乡村振兴局、省教育厅、省住房城乡建设厅、各支持高校和大赛官网等相关网站公示后公布。 
八、奖项设置 
（一）高校组：按照各赛道参赛作品总数计算。依据参赛作品总量的 10%、20%、30%设置一二三等奖，同时设置优秀指导教师奖、优秀组织单位奖等。由主办单位或者大赛组委会颁发获奖证书。 
（二）社会组详见大赛官网。 
九、申诉与仲裁 
本赛项在比赛过程中若出现有失公正或有关人员违规的，或获奖名单在相关网站上公示有异议的，参赛者可以向赛事仲裁委员会提出书面申诉。赛事仲裁委员会将在 5 个工作日内组织复议并反馈复议结果。仲裁委员会的仲裁结果为最终结果。 
十、竞赛须知 
（一）参赛者为本次大赛所提交的参赛作品所含信息内容真实、准确、完整。 
（二）参赛作品是参赛者原创作品，未侵犯任何他人的任何专利、著作权及其他知识产权；该作品未在报刊、杂志、网站及其他媒体公开发表，未申请专利或进行版权登记的作品，未参加过其他比赛，未以任何形式进入商业渠道。否则，主办单位将取消其参赛、获奖资格，并保留追究法律责任的权利。 
（三）如发现参赛者使用抄袭、盗用等不法手段，或不符合规定及侵犯他人著作权的，即予取消参赛资格，所产生的一切法律责任由参赛者负责。 
（四）参赛作品的知识产权将由主办单位、支持高校、发起单位、总冠名单位、参赛方共同拥有。各方均有权独立决定是否用于出版、学术交流或其他宣传活动，无须向原创作者支付任何费用。 
（五）参赛者在提交作品之前，已仔细阅读上述条款，充分理解并表示同意。 
十一、联系方式 
秘书处联系人：左光之老师（电话：13956038816） 
大赛联系人：任梦溪老师（电话：13655558269） 
地址：安徽省合肥市延乔路与长古路交口，联海云创港 2 栋401 室 
大赛网址：http://www.xczxcy.com.cn/（报名及作品上传） 
备注：具体时间和地点请关注大赛官方网站。

